

# 大漠戈壁练硬功

## ——陆军某团实弹射击训练影像

■陈明 宋琢 何文祺 摄影报道



近日,陆军某团一场跨昼夜实弹射击训练在大漠戈壁展开,检验部队复杂环境下作战能力。

战车驰骋,黄沙漫卷。接到作战指令后,部队快速完成战备等级转进,随即向目标地域疾驰而去。

“前进受阻……”机动途中,特情突然传来。侦察分队迅速伪装前出,操作无人机升空侦察,搜索汇总附近态势并回传指挥车。与此同时,工兵分队展开排障作业。“爆破!”一声令下,“敌”设置的障碍被摧毁。

到达作战地域后,官兵快速构筑炮阵地。随着射击指令下达,刹那间,阵地上火光四射,硝烟弥漫。

首轮打击过后,阵地暴露,指挥员命令部队快速撤收并转移阵地。铁流滚滚,车队如一条长龙般驰骋大

漠……

夜幕降临,雾色渐浓。随着时间推移,气温越来越低,疲倦感不断袭来,官兵面临着身体和精神上的双重挑战。

微光条件下,部队隐蔽前进。侦察分队率先抵达预备阵地后,利用夜视器材引导火炮车辆占领射击阵地。深夜,官兵准备就绪,指挥员随即下达射击指令。数十枚火箭弹呼啸出膛,在夜空划出一道道弧线,目标地域顿时陷入一片火海。

图①:导弹呼啸而出,直扑目标。  
图②:铁流滚滚,驰骋大漠。  
图③:对“敌”目标实施火力打击。  
图④:突击分队快速前出。  
图⑤:抗击来袭目标。



## 全面加强练兵备战

# 跨海凌波 快速救援

### 北部战区空军某部海上搜救训练掠影

■杨盼 黄语轩 摄影报道

上跑道、增速出航……直升机在低能见度条件下向着陌生海域上空飞去,北部战区空军某部一场海上搜救训练日前拉开帷幕。

根据“遇险人员”发出的定位信号,战机快速飞往搜救区域。随着信号越来越强,海面上出现一个橙色亮点,机组人员发现目标。降低高度、减小速度,直升机距离海面越来越近,巨气流将海水压出一片“洼地”。绞车手竖起拇指,向救生员示意出舱。救生员侧身而出,随着钢索慢慢下降。

“正前方5米……3米……1米!保持!”绞车手协同飞行员修正直升机位置,为救生员创造最佳入水时机。待救生员接近目标时,绞车手抓准时机放下钢索,救生员在“遇险人员”附近顺利入水。

飞行员握紧驾驶杆,努力保持直升机稳定悬停姿态。救生员克服直升机气流和海浪影响,快速将救生套索固定在“遇险人员”身上,右手做出上升手势。返回机舱后,医护人员立即对“遇险人员”实施急救。

黄昏时分,直升机安全返场,机组官兵迅速将“遇险人员”转移至救护车。

近年来,该部保持高强度训练节奏,上高原、进大漠,在多种复杂气象条件下验证装备性能,积累一手数据,锤炼打通“生命通道”的搜救硬功。

图①:直升机飞临“遇险人员”所处海域上空,准备实施营救。

图②:救生员(右)营救“遇险人员”。

图③:救援人员协力将“遇险人员”营救回机舱。

图④:快速将“遇险人员”后送。

